

莫开伟: 央行缘何此时还 要降准 谁又将是最大受 益者?





意见领袖 | 莫开伟



上周五, 也是 11 月 25 日就在国务院常务会议指出"加大金融对实体经济支持力度,适时适度运用降准等货币政策工具,保持流动性合理充裕"之后,央行即宣布于 2022 年 12 月 5 日降低金融机构存款准备金率 0.25个百分点,共计释放长期资金约 5000 亿元。

这是年内的第二次降准,也是一次普遍降准,即除已执行 5%存款准备金率的部分法人金融机构外,对其他金融机构普遍下调存款准备金率 0.25 个百分点。让所有银行金融机构一齐发力共同为提高市场的流动性提供支撑。

央行此次降准既是突然, 也是必然, 事实上早就有机构预测央行会在



年底之前降准:只是有一点让人始料不及,都临近年底了,央行缘何此时 还急匆匆地降准?事实上,央行选择此时降准,也是迫于很多的无奈;且 临近两节,降准具有很多金融含义:一方面,是积极响应和落实国务院常 务会议要求的需要,就在11月22日,国务院常务会议指出,四季度经济 运行对全年经济十分重要, 当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点, 必须紧抓不放保持经济持续恢复态势,要继续狠抓落实。其中提出,加大 金融对实体经济支持力度,适时适度运用降准等货币政策工具,保持流动 性合理充裕: 落实因城施策支持刚性和改善性住房需求的政策, 推讲保交 楼专项借款尽快全面落到项目,促进房地产市场健康发展。对于此,央行 必须积极响应和配合,以便为经济复苏以及完成今年经济增长任务提供有 力的金融支撑。另一方面,从当前看,10月宏观经济数据不及预期,经济 受到疫情以及其他因素影响,依然处于低迷状态,尤其是房地产行业面临 较大的流动性危机。最近中央政府对房地产救市政策频出, 尤其是各大银 行与头部房地产企业签署了愈万亿元的授信计划,这一切都需要流动性支 持。央行降准更能为银行金融机构提供无成本长期资金,这样有利于推动 接下来的 LPR 利率的下降,就会促成实体企业融资成本下降,进而提高我 国整体经济的活力。

由此,央行在此时降准,确实有提振四季度经济、让经济复苏的总体状况达到预定目标的想法,同时更想通过降准对房地产救市提供充足的资金保障。



此次央行宣布从 12 月 5 日降准 0.25 个百分点, 释放约 5000 亿元长 期资金, 无疑是一笔巨额的资金, 也将释放出重大金融利好, 谁得到这些 资金的支持,谁就会享受到巨大的降准政策红利。那么,这些资金到底会 重点流向哪些领域, 谁将是这次降准的最大受益者? 从当前金融运行实际 看,首先受益的将是银行金融机构自身,让银行金融机构更有底气去支持 实体企业。因为 5000 亿元资金让银行金融机构筹集存款的压力减轻, 且 有利于缓解两节期间资金紧张局势: 尤其对于当前银行理财产品挽救因债 券收益上升和债券价格下跌导致理财产品被赎回的危机,对于全面提升银 行理财产品的声誉将起到有效作用。同时,5000亿资金是央行释放给银行 金融机构无成本资金,可在很大程度上降低银行金融机构的筹资成本,这 样有可能直接影响 LPR 的报价,为 LPR 利率下跌奠定了基础,预付 12 月 LPR 一年期和五年期双双利率报价下跌应毫无悬念。而 LPR 利率下调,无 论对于实体企业还是自然人贷款,利率都将有所下跌,可有效降低实体企 业的生产经营成本和居民贷款的利息负担,对于促进全社会经济活力回升 将起到重要作有。

甘次早此次降准利好启地产业以及楼市 因为近几天各大银行全融机

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_49429

